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Az egyetem honlapján közölt hír szerint „A királyság napja" című rendezvényen vendégül látják
Margit hercegnőt (Mihály király lányát) és férjét, Radu herceget. A hercegi pár jelenlétében
avatják fel az egyetem épületén Mihály király domborművét.

  

Szabó Béla professzor, az egyetem magyar tagozatának a vezetője elmondta, azt sérelmezik,
hogy a hónapokkal ezelőtt elkezdődött évfordulós rendezvényeken szó sem esik arról, hogy az
1945-ös királyi rendelettel magyar tannyelvű egyetemet hoztak létre, és csak 1962-ben vezették
be a román nyelvű oktatást is a tanintézetben.

  

Szabó Béla elmondta, a királyság napja rendezvényein a magyar oktatók nem vesznek részt.
„Ha a magyar tagozat elsorvasztása miatti tiltakozásunk jeléül nem veszünk részt azokon a
szenátusi üléseken, amelyeken elvileg még döntéseket is hoznak, sok értelmét nem látjuk
annak, hogy most kiüljünk a kirakatba egy protokolláris eseményen. Felmerült az is, hogy
szervezzünk valamilyen tiltakozó akciót, de végül úgy határoztunk, hogy tekintettel leszünk a
hercegi párra, és nem zavarjuk meg a látogatásukat" jelentette ki Szabó Béla.

  

Hozzátette, bízik benne, hogy a hercegi pár tájékozódott a helyzetről, és tudja, hogy okkal nem
lesznek jelen a magyarok az ünnepségen.

  

A köztársasági államforma ellenére nagy tiszteletnek örvend az 1948-ban lemondatott – ma a
nyilvánosság elől félrevonultan élő – Mihály király, és a közéletben is aktív Margit hercegnő és
Radu herceg.

  

Mihály király 1945 május 28-án királyi rendelettel létesített Kolozsváron magyar tannyelvű
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egyetemet bölcsészeti, jog- és közgazdaság-tudományi, természettudományi és orvosi karral. A
magyar oktatási intézmény pár hónappal később a Bolyai Tudományegyetem nevet vette fel.

  

A királyi rendelet azt is megszabta, hogy a kolozsvári román tannyelvű tudományegyetem a
magyar orvostanhallgatókat is befogadja laboratóriumaiba és klinikáiba. Ez a rendelkezés
azonban nem teljesült, ezért a magyar orvosi kart Marosvásárhelyre költöztették. A
marosvásárhelyi orvosi egyetem 1958-ban vált ki a Bolyai Tudományegyetemből, és kapott
önálló jogi státust.

  

A MOGYE-n a kommunista pártvezetés szóbeli utasítására vezették be 1962-ben a román
nyelvű oktatást is, amely fokozatosan háttérbe szorította a magyar orvos- és
gyógyszerészképzést. Ma az egyetem döntéshozó testülete a román oktatók kétharmados
többségével működik. A magyar vezetők a magyarokat sújtó belső intézkedések ellen
tiltakozván 2014 áprilisában testületileg lemondtak tisztségeikből, kivonultak az egyetem
szenátusából.
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